

WTT横滨冠军赛收官，国乒无缘包揽双冠 答卷喜忧参半，男单谁来接班

怀晓 报道

包揽金银 国乒女队笑傲群雄

想要在东道主的地盘夺冠，就必须击败东道主，国乒女队做到了。这是WTT冠军赛首度落户日本，心气颇高的日本女队派出五名选手参赛，其中四人都败在了国乒女将拍下。

孙颖莎连克最强削球手桥本帆乃香和新锐大藤沙月，石洵瑶首胜日本前一姐伊藤美诚，陈幸同逆转名将早田希娜，日本队现一姐张本美和则在与早田希娜的“内战”中惜败。

本站比赛，国乒女队的“内战”多达六场，呈一枝独秀之势。其中，20岁的陈熠逆转世界第二王曼昱晋级八强，世界排名第15位的石洵瑶击败世界第四蒯曼闯入半决赛，均上演了“以下克上”的好戏。

8月11日，王楚钦比赛中回球。
新华社发

8月11日晚，2025WTT横滨冠军赛落下帷幕，陈幸同、张本智和分别击败孙颖莎、王楚钦斩获女单、男单冠军，国乒无缘包揽双冠。

相比国乒女队早早包揽四强，国乒男队仅王楚钦独挑大梁最终无缘冠军，总体表现令人难言满意。在赛事连轴转的当下，国乒男队显然不能只靠王楚钦一人独挑大梁，毕竟他还做不到像马龙和樊振东那样让人放心。



到了决赛，谁也不会想到，平日表现“佛系”的陈幸同以4:2力克世界第一孙颖莎，夺得女单冠军，这也是她第一次登顶WTT冠军赛。

虽然今年三次交手，陈幸同均负于孙颖莎，但此番她在决赛中的表现，配得上冠军的头衔，无论防守还是进攻，陈幸同都有效限制了孙颖莎的发挥，并多次在关键分上展现出超强抗压能力。

毫无疑问，在横滨，中国女乒再现了集团优势。

阴沟翻船 国乒男队无人扛旗

男单赛场，国乒想要夺冠，也得迈过日本这关。遗憾的是，王楚钦这次“阴沟翻船”。

回顾国乒男队本次赛事的整体表现，确实不尽如人意：薛飞首轮便不敌瑞典老将卡尔伯格，本赛季第七次遭遇“一轮游”；世界第一林诗栋意外以2:3被德国华裔选手邱党逆转，止步第二轮；陈垣宇在与王楚钦的内战中，以0:3败下阵来；向鹏则在1/4决赛不敌张本智和。

在此情况下，王楚钦成为国乒男单最后的希望，他延续良好状态一路打进决赛，这次的对手又是张本智和。

的情况下，王楚钦仍以4:11落败。

失误太多、兴奋度不高、被对手研究透，是王楚钦失利的原因。

“包袱”太重 “大头”也要休息

只有王楚钦可以撑到最后，这是国乒男队眼下面临的处境。

林诗栋虽然排名世界第一，但今年表现不尽如人意，梁靖崑、林高远这些中流砥柱也一直没有迎来真正的爆发，向鹏、薛飞以及更年轻的陈垣宇、黄友政也都未能冲出来，除了王楚钦，国乒确实有些无人可用。

王楚钦已经连续两站国际比赛成为最后进入决战的国乒“独苗”，“外战”的不稳定，也让各路好手对男单金牌虎视眈眈，今年国乒男队已在澳门世界杯、横滨冠军赛两场高级别比赛中丢金。

这也说明，王楚钦不可能一直都是“救世主”，虽然他在近4个月取得了傲人的17连胜，但连续作战，“大头”的精力、兴奋度



也不会一直那么高，此次在横滨失利不算是意料之外的事。

大哥不在、小弟稚嫩，如今王楚钦身上的“包袱”太重，下一站瑞典大满贯，王楚钦将要缺席。林诗栋、梁靖崑、向鹏、林高远、陈垣宇、温瑞博出战，谁又能为国乒站出来呢？

水晶宫点球大战击败利物浦，首夺社区盾冠军 平凡球队不平庸 百年队史添新功

记者 尹成君 报道

“平民球队”再度突围

英格兰社区盾，原名英格兰慈善盾，是由英格兰足球总会主办的每年一度由英格兰足球超级联赛冠军对英格兰足总杯冠军的锦标赛。

本场胜利对水晶宫这支毫无强队底蕴的球队来说简直百年难遇。首先，他们在上赛季获得了足总杯冠军，并因此获得参加社区盾杯角逐的资格，这足以让他们的球迷自豪一辈子。3个月后，面对实力更强的利物浦，他们再次取胜，短短几个月里连夺两座重量级冠军奖杯，这样的战绩连英超头部球队都很难完成。

从2003年正式改名起，社区盾冠军基本上被曼联、曼城、切尔西、阿森纳和利物浦包揽。莱斯特城是第一支打破豪门壁垒的小球队，他们属于十分有韧性的球队，曾在2016年创造神话获得英超冠军，可是在当年的社区盾比赛中输给曼联。2021年，这支球队又获得了足总杯冠军，终于在战胜曼城后夺冠。现在，水晶宫正在继承莱斯特城的传说，将一支平凡球队的非凡演绎到了极致。



失社区盾者得英超?

本场社区盾比赛利物浦也是铆足了劲，他们是目前英格兰最强悍的俱乐部，维尔茨、埃基蒂克四大新援悉数亮相，不想轻易让任何冠军旁落。但是，水晶宫展示了自己的韧性，利物浦两度领先，他们两度扳平，并用极致的防守将比赛拖进了点球大战。最终，“扑点专家”亨德森大放光彩，两次扑出点球，强大的利物浦被水晶宫击败。

这对利物浦主帅斯洛特来说，实在是

一次尴尬的经历，俱乐部在今年夏天耗资巨资引进了包括维尔茨在内的四大新援，却在新赛季的“开场哨”中就兵败温布利球场，令全队上下汗颜。

不过，社区盾的神奇之处，还在于它是英超豪门的“毒药”，此前五个赛季的社区盾冠军全都无缘当赛季英超冠军，近14个赛季也仅有2018—2019赛季的曼城在夺得社区盾后又获得英超冠军。换言之，只要拿到了社区盾杯，英超冠军就别想了。这一次，利物浦是不是因祸得福，失之东隅，收之桑榆？

利物浦卫冕难上加难

本赛季利物浦要想蝉联英超冠军难度不小，他们最强的竞争对手阿森纳招兵买马，实力增长不少。曼城的状态也趋于稳定，是另外一支觊觎冠军的豪门。切尔西携世俱杯夺冠之勇，达到了近几年来最高的高度，甚至连曼联都厉兵秣马，希望重现辉煌。

正因为如此，利物浦很看重这场社区盾比赛，以他们的实力，足以对水晶宫进行摧枯拉朽般的碾轧。比赛中，新援弗林蓬、维尔茨以及埃基蒂克等新援也都展示了应有的能力，参与到进球当中。可是谁也没想到，反而是近年来的后防中坚范迪克两度出错，一次是失误送点，另一次是盯人失误，送给了水晶宫两个进球。主教练斯洛特赛后接受媒体采访时对此也不讳言。他说：“这场比赛让我感受复杂。面对这样一支防守紧凑的球队，我们的进攻比上赛季稍好一些。但我们丢了两个球，这方面需要改进。如果想赢得联赛冠军，不仅不能让对手获得太多机会，更不能丢球。”

斯洛特看得很明白，可是在足球场上，有时候想到并不一定代表能做到，利物浦虽然避免了进入“得社区盾者丢英超”的怪圈，但想卫冕，还有很长的一段路要走。